
SPOLOČNE NA SLOVENSKOM TRHU
Predajca japonských priemyselných robotov, CNC riadiacich systémov a CNC strojov, spoločnosť Fanuc Czech, zabezpečujúca 
ich predaj a servis v Česku a na Slovensku, spoločne s firmou Penta Trading, zorganizovala v priestoroch slovenskej firmy 
Penta v Poprade podujatie pod názvom Svet priemyselnej automatizácie. TEXT JÁN MINÁR FOTO MICHAL MÚDRÝ

V odbore robotizácia a automatizácia predstavuje značka Fanuc 
popredného producenta, ktorého dobre poznajú nielen strojá-
ri na stredoeurópskom trhu. V niektorých aplikáciách svojho 

výrobkového portfólia dosahuje viac ako 50-percentný podiel na svetovej 
produkcii.
Produkcia japonského výrobcu sa mesačne pohybuje na úrovni päťti-
síc kusov, napríklad len vo výrobe robotov. Produkuje aj CNC riadiace 
jednotky, pohony, motory, lasery. Ďalej sú to vysokorýchlostné frézky – 
Robodrill. Pre oblasť aplikácie plastov vyrába vstrekovacie stroje – Ro-
boshot. V neposlednom rade je i producentom rezačiek – strojov na elek-
troiskrové rezanie s označením Robocut.

STABILNÝ RAST ROBOTIZOVNÝCH SYSTÉMOV
V priestoroch popradskej firmy sa v dňoch 5. a 6. mája stretli používate-
lia týchto najviac využívaných strojov a potenciálni záujemcovia z celého 
Slovenska. Organizátori spoločne uskutočnili podujatie na Slovensku po 
prvý raz a predstavili na ňom v pracovnom režime šesticu strojov. Prezen-
tačné priestory popradskej firmy výborne vyhovujú takémuto typu podu-
jatí. Zrejme aj preto si ich zvolili za miesto jesenného reprezentatívneho 
stretnutia predajcov značky Fanuc z celej Európy!
Produkcia a  predaj robotov a  robotických systémov predstavuje oblasť 
strojárskeho priemyslu, ktorá má prienik prakticky do všetkých rozhodu-
júcich oblastí priemyslu a udržiava si už viac ako štyri roky – aspoň v prí-
pade úspešných značiek – rast a expanzívny trend.
Odborná verejnosť mohla v  Poprade vidieť v  akcii robot 200 LRMiD 
v  aplikácii odstraňovania otrepov s  force senzorom. Tento štandard-
ný model má maximálnu nosnosť na zápästí 7  kg a  maximálny dosah 
911  mm. Druhým zástupcom robotov bol Arc Mate 100iC/12 „bin pic-
king“ aplikácia s 3D area senzorom.
Zástupcu trieskového obrábania za sucha reprezentoval Robodrill 
α-D21MiA5 spolu s  robotom LRM 200 i  D. Pre mokrú aplikáciu vyso-
korýchlostného frézovania organizátori predstavili Robodrill α-D21LiA5.
Najúspešnejším predajným artiklom ostatných rokov v Česku je zástup-
ca elektroiskrového rezania Robocut. V Poprade to bola verzia C 600iA.
Posledným predstaveným strojom bol zástupca malých robotov – tzv. 

Delta série. Fanuc M-1iA má maximálnu nosnosť na zápästí 1 kg a dosah 
420 mm, pohyb v troch osiach, je určený pre vysokorýchlostnú manipu-
láciu a odborná verejnosť si ho mohla pozrieť v aplikácii s 2D kamerou.
Na margo podujatia riaditeľ Fanuc Czech Petr Duchoslav povedal: „Sle-
dujeme konštantné oživenie trhu za ostatné štyri roky. Preto sa aj v glo-
bálnom meradle posilňuje sieť predajcov, a preto je aj toto podujatie na 
Slovensku. Keďže spolu s nami je tu po prvýkrát aj spoločnosť Penta Tra-
ding, zdôrazňujeme takto viac ako desaťročnú úspešnú spoluprácu. A čo 
ešte dôležité, dávame na vedomie odbornej verejnosti, že Fanuc už ponú-
ka produkty naprieč celým svojim produktových portfóliom.“
Na jeho slová nadviazal Pavel Matošek, spolumajiteľ pražskej spoločnos-
ti Penta Trading: „Prvé stroje so značkou Fanuc sme predali pred viac 
ako desiatimi rokmi. Máme spolu zmluvu na exkluzívnu spoluprácu. Za 
ten čas, napríklad v oblasti drôtových rezačiek Robocut, sa ich predaj len 
v Česku blíži ku 400 kusom, a to je číslo predstavujúce viac ako 60-per-
centný podiel na trhu. Toto, len pre zaujímavosť, kopíruje podiel, aký ma 
Fanuc aj v globálnom meradle. Našou dnešnou účasťou dávame na vedo-
mie, že upevňujeme spoluprácu a ponúkame Fanucu nami vyvinuté do-
plnkové produkty. Výraznejšie budeme prezentovať spoluprácu v rámci 
tohtoročného brnianskeho MSV.“  •

Petr Duchoslav (s mikrofónom) 
spolu s Pavlom Matošekom 
(vpravo) otvárajú podujatie
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